

# 务实创新提效能 保障民生促发展

## ——聊城市社保处多措并举提效能保民生促发展

2014年以来,聊城市社会劳动保险事业处紧抓社会保险领域的重点任务和关键环节,拓展工作思路,坚持依法征缴,提高服务水平,把惠及广大职工切身利益的工作做实做好,社会保险事业不断取得新的发展。

### 坚持依法征缴 确保应收尽收

随着《社会保险法》、《城镇企业职工基本养老保险关系转移接续暂行办法》、《工伤保险条例》、《社会保险费申报缴纳管理规定》等国家法规政策的不断出台,社会保险制度体系不断完善,人们的参保意识也在不断增强。2014年以来,市社保处着重加大了各项社保政策的宣传和贯彻执行力度,积极宣传社保法规政策,督促企业和职工依法参保,及时足额缴纳社会保险费。截至2014年底,全市企业养老保险参保职工达42.4万人,征缴养老保险费26.5亿元,全市工伤保险参保职工46.2万人,征缴工伤保险费1.5亿元。2014年全市企业养老、工伤保险及市社保处直接征缴的五项社会保险费共达32.8亿元。

为坚持依法征缴,维护社保政策的严肃性,强化参保单位和个人的缴费意识,在市劳动监察局的大力支持下,市社保处严格落实有关法律法规和政策要求,对没有按时办理社会保险登记手续,没有按时足额缴纳社会保险费,没有据实申报缴费人数、基数的单位依法予以严肃处理。同时加大了清欠力度,对欠费企业实行分类管理,督促企业补缴欠费,2014年共清欠养老保险费8782万元。今后更将依法严格执行滞纳金制度,确保社会保险费应收尽收,应保尽保。

### 严格审核待遇 确保足额发放

确保养老金等社保待遇按时



聊城市社会劳动保险事业处主任 任月忠

足额发放是社会保险工作的重中之重。市社保处始终从维护职工权益和社会稳定的高度出发,把待遇审核和确保发放工作放在突出的位置来抓,做到严格审核、及时发放。面对人口老龄化加快、养老金逐年提高、征缴资源增长不足的形势,积极争取上级机构和财政部门的支持,多方筹措资金,确保各项社保待遇按时足额发放到位。截至2014年底,全市企业离退休人员达10.5万人,全年拨付养老金26.69亿元,拨付工伤保险待遇1亿元。全市共累计结余养老保险基金23.2亿元,做实个人账户后结余12.4亿元,累计结余工伤保险基金2.3亿元。

### 提高经办水平 夯实民生之基

为方便个人办理社保缴费,加

强基金管理、提高经办服务水平,市社保处在今年2月15日正式启动实施了个人缴纳社会保险费银行代扣代缴业务。从今年起,我市失业人员、灵活就业人员等个人缴纳养老、医疗保险时将不再使用现金在服务大厅缴费,而改为按年度委托银行代扣代缴。这一举措免除了缴费人员往返奔波以及缴费高峰时排队等问题,缴费方式更加方便、快捷,是市人社局推行的重要便民措施之一。缴费个人可在服务大厅一站式办结核对社保信息、签订委托协议、办理专用银行卡等业务,今后只需在协议规定的时限内在专用银行卡上足额存入所需金额,即可实现银行划转,计入社保个人账户,并可通过银行各网点自助设备查询代扣明细。社保业务档案管理是社会保险经办管理服务的一项重要

基础工作,是对参保对象“记录一生、保障一生、服务一生”的重要保证。去年以来,按照任之燕局长提出的以务实创新精神做好基础工作的新要求,着力开展了对全市各县级经办机构的业务档案管理达标验收工作。按照强化业务指导,注重典型带动的原则,从完善规章制度、加强队伍建设、细化归档管理等方面加强指导。到2014年11月份,全市各县级企业养老、工伤保险经办机构都已完成社保业务档案管理达标验收工作,管理水平上了一个新台阶。

工伤预防是构建“预防、补偿、康复”三位一体的工伤保险制度的重要一环,是维护职工安全健康、降低工伤事故和职业病发生率的重要措施。为加强工伤预防工作,市社保处邀请了省职业病防治院和市交警支队分

别就职业病预防、交通安全知识进行了专题培训,提高广大用人单位和职工对工伤预防的认识,传播工伤预防理念。特别是对工伤事故发生率高的两个县进行大规模、持续广泛的宣传培训。工伤预防工作开展以来收到了明显成效,企业和职工的安全意识逐步加强,工伤事故发生率明显下降。

### 改进工作作风 树立优秀形象

市社保处作为直接面对群众、服务群众的窗口单位,改进作风始终常抓不懈。坚持“公正、便民、廉洁、高效”的标准,不断增强服务意识,改进工作作风,提高服务效能。一是印制统一制式的《社会保险服务手册》,全市所有经办机构职工人手一册。按照“五制”、“四公开”、“三亮明”的要求优化服务规范,按照“四杜绝”的要求严明工作纪律,进一步梳理完善服务制度,完善经办流程。二是将所有服务业务都前移到综合服务大厅办理,实现了从参保登记、申报审核、基金收缴到转移接续、待遇支付的一条龙、一站式服务,在服务大厅中设置各项便民设施,公开各类承诺制度和业务信息,缩短与服务对象之间的距离。三是定期开展形式多样的学习活动,形成积极向上的工作氛围。2014年以来,结合党的群众路线教育实践活动,深入开展了社保经办系统优质服务窗口创建活动和窗口单位改进作风专项行动,并以此为契机强化监督制约,形成长效机制。通过一系列扎实的举措,树立了良好的服务形象,受到服务对象的普遍好评。

通讯员 冯刚

**众泰汽车**  
ZOTYE AUTO

一路好朋友

**Z500**

**品质派性能中级车**

**众泰Z500 梦想在你手中**

5年或15万公里保修

2年4次免费保养

## 百大金鼎2015 新春活动完美收官

### ——百大金鼎春节再创历史新高



2015春节期间,百大金鼎为水城人民精心筹备了一场以返券、送5L玉米油、送年夜饭、送红包等多重优惠方式的新春系列盛宴,让人们在享受特惠狂欢购物的情况下,还可享受各项多姿多彩的文化活动,为忙碌了一年的人们增添了许多快乐。春节期间,百大金鼎两店人气火爆,销售较同期上升28%,连破记录,再创历史新高,取得了羊年“开门红”。

大红灯笼、中国结,可爱的“羊”年饰品等特有的春节元素,都挂在了最显眼的位置,吸引了不少消费者眼球,黄金珠宝区、化妆品、男装、鞋品、女装、运动休闲、针纺、童装、电教区、餐

饮区围满了消费者,收银台前更是排起了长队。金鼎负责人告诉记者,春节前期百大金鼎推出了送玉米油、送年夜饭、赠春联、送福字、送玫瑰花等活动,春节期间举行进店免费送红包,关注“LCBDJD”微信免费送红包活动,让广大消费者过了一个年味十足的春节。为了保证节日市场供应,百大金鼎两店备足了货源,满足广大消费者的需求。

记者还在百大金鼎看到,随着居民消费能力的不断提高,许多消费者在消费观念上也与以往有所改变,人们在购物时越来越重视品牌的内在质量和品牌信誉度,周生生、谢瑞麟珠宝、兰芝、高丝化妆品、阿玛施、

哥弟女装就代表了一种生活态度,引航水城时尚风标。过大年,逛金鼎、赏花灯、猜灯谜,赢1500元大奖,元宵节期间百大金鼎为广大顾客准备的红红火火的元宵节盛宴正在火热进行中,现在距活动结束不到两周时间了,赶快行动吧,动手手指,1500元大奖可能就是你的啦。

红红火火过新年,开开心心逛金鼎,快乐、温暖、祥和的春节活动即将结束。下一步,百大金鼎将以元宵节vs女人节为契机再一次举行节庆促销,更多的实惠、更多的惊喜真诚的回报水城市民,“甜蜜美人季”百度金鼎等你来!  
(常秀慧 王慧梅)

山东聊城强大汽贸有限公司 地址: 聊城市东昌府区光岳路北段江北汽车城内 热线: 8528109  
 阳谷县科伟汽贸 地址: 阳谷南环师苑西500米路北 电话 6317188  
 高唐县昌隆汽贸 地址: 管道街北首泉林纸业北1500米路东 电话 3817788  
 冠县宇曼迪汽贸 地址: 冠县北环路天宇驾校东临 电话 6158780